

勇救落水母子 义举温暖乡邻

□记者 徐松 通讯员 展高旗

一面锦旗，一份感恩。

10月12日，郸城县宜路镇北头行政村小侯岗村村民李铁环将一面写着“见义勇为 弘扬正气”的锦旗，郑重送到大寺刘庄村村民刘春辉家中，紧紧握住他的手哽咽道：“恩人救了俺家两条命，这恩情一辈子忘不了！”这份质朴的谢意，源于三天前那场惊心动魄的救援。

10月9日中午，连续阴雨导致郸城县宜路镇朱吴路周边积水深重。李铁环的儿媳王晴晴驾车带着一岁大的孩子外出，倒车时车辆失控，坠入路边沟渠。因逢河水暴涨，车辆迅速被淹，车顶几乎没入水中，母子二人被困车内，生命危在旦夕。

危急时刻，正在附近玉米地检查庄稼的刘春辉，突然听到对岸传来急促的呼救声。

“一看到车子冲进河里，我赶紧大喊‘救人啊！’”当时也在干农活的村民李明亮回忆。

刘春辉闻声，扔下农具飞奔至河岸。眼见车辆被河水推向深处，他顾不上寒冷与低温可能导致的人体失温风险，纵身跃入激流。

“水一下子淹到胸口，冷得刺骨，脚底打滑时心里发慌。”刘春辉回忆，他奋力靠近车辆后，立即踩上车身，透过车窗发现孩子浑身湿透、哭声微弱，当即破窗将孩子托举出水面，迅速游回岸边。

此时，一辆路过轿车主动停下，刘春辉急忙请车主打开暖风为孩子保暖。安置好幼童后，他再次返身游向车辆，将已体力不支的王晴晴也救上岸。

“他冻得浑身哆嗦，嘴唇发紫，却一直说‘人没事就行’。”围观村民感叹。

由于救援及时，落水母子二人都无大碍，而刘春辉却因长时间浸泡在冰冷河水中，四肢僵硬、直打寒战，村民赶忙为他取暖保暖，防止因失温引发意外。

刘春辉的义举迅速传遍乡里。被救家属连夜赶制锦旗登门致谢，郸城县公安局已确认其见义勇为行为，宜路镇民政所也送去了慰问金和物资。面对赞誉，这位1985年出生的普通农民只是摆摆手：“换作别人也会这么做！咱庄稼人不能见死不救。”

阴雨连绵的秋日，刘春辉用双手托起了一个家庭的希望，更用果敢担当诠释了凡人英雄的本色。这份见义勇为的正能量，正如雨后阳光，温暖着乡间田野。

群众反映：
通道封闭困民行
栏目反馈：
担当破障畅人心

□记者 张旭

本报讯 近日，位于市城乡一体化示范区松花江路某小区的多位居民向《周道帮办·直通12345热线》反映，该小区一处地下车库出入口遭人封堵，严重影响居民正常使用地下车库，期盼尽快解决。

记者接报后迅速赶赴现场，看到该地下车库出入口已被混凝土彻底封死，通道完全阻断。物业回应称，此为一楼业主擅自封堵，虽经沟通但对方始终不配合物业拆除，并导致小区车库一直无法启用。问题迟迟得不到解决，小区内已有居民向消防部门反映。

消防部门派员现场勘查后指出，该出入口虽非消防通道，但属于公共设施，私封属违规行为，既妨碍通行也存在安全隐患，必须立即拆除。随后，消防部门与小区物业协商，决定冒雨破拆。经过紧张施工，被封堵的通道终于恢复原貌，碎石杂物也被清理干净。

截至发稿，该地下车库出入口已恢复畅通，居民出行重归便捷。

周道帮办·直通12345热线



市民零距离体验高空救援



10月15日，周口曙光救援队训练场内，多位市民在救援队员的专业指导下“沉浸式”体验高空救援。亲身实践让“纸上谈兵”变为肌肉记忆，参与者们在紧张体验中，学习了如何保持冷静、配合指令，掌握了在危急关头为专业救援争取宝贵时间的关键技巧。

记者 王凯 摄

主播“撒福袋”欠款玩消失 商水法官跨省执行护正义

□记者 马治卫 通讯员 陈艳芳

春城昆明，百花竞放，绿意满城，生机盎然。

在昆明市官渡区，某优选公司的主播小方日前早早就来到公司，为当天下午的开播做准备。

刚到公司，小方就看到法院干警突然现身，一时惊慌失措。原来，小方是一起合同纠纷案的被执行人。

2023年6月20日，在名为“福袋对接”的微信群里，小方和合作伙伴蒋某某、张某某以及微信名为“张小姐”“秀秀”等人，与周口某商贸公司工作人员李某某约定，由李某某为小方直播间中的中奖者发货，约定的账期为20天。李某某将供货方为商贸公司的直播间超级福袋合同扫描件发到群内，该合同扫描件显示iPad 2价格为175元/台。张某某安排“秀秀”与李某某对接福袋事宜，“张小姐”签订合同后，双方开始履行。

6月22日，商贸公司向小方直播间福袋中奖者发货iPad 2共20台，价款3500元。6月25日，“秀秀”让李某某将小方直播间福袋奖品设置为电动车，并约定价格为880元/辆。截至2023年7月18日，商贸公司共为小方直播间福袋中奖者发货电动车137辆，总价款120560元；iPad 2和电动车货款总计124060元。

其间，李某某将发货单和价款明细推送到微信群，并向小方催要货款。小方起初称7月28日、29日开具发票后，8月1日付款；后又称月底付一半，之后以财务回家生小孩为由，未实际支付。此后李某某将清单发送至群内，小方一直未回应，也未支付上述款项。因小方为某文化传媒有限公司旗下唯一的抖音主播，且系该公司创始人，商贸公司将该文化传媒公司、蒋某某、小方一并诉至商水县人民法院，请求判令该文化传媒有限公司支付货款124060元及利息损失，并由蒋某某和小方承担连带责任。

法院经审理认为，通过“福袋对接”微信群信息可以确认，案涉福袋对接由小方与商贸公司建立买卖合同关系。商贸公司将小方直播间福袋中奖奖品发出

后，应当由小方承担支付货款的责任。此外在商贸公司工作人员李某某向小方催要货款时，小方明确表示给付，并与李某某商讨付款时间。本案中小方拖欠商贸公司货款124060元，事实清楚，证据确实、充分，小方逾期未支付，应当承担违约责任。法院遂判决小方支付商贸公司货款124060元及利息。

小方不服，提起上诉，二审维持原判。判决生效后，因小方未履行生效法律文书确定的义务，商贸公司向法院申请强制执行。执行立案后，经查询，小方银行账户没有存款，个人名下没有资产，法院依法终结本次执行程序。

2025年4月底，商贸公司发现小方在抖音上直播带货。确定小方的位置后，商贸公司立即与执行人员联系。经执行人员查询，发现小方为逃避执行，日常使用其母亲的支付宝账户进行收款。

由于该案需要跨省异地执行，商水县人民法院向被执行人住所地云南省昆明市官渡区人民法院发函，请求协助执行，并向河南省高级人民法院报备。

今年6月3日，商水法院执行局普执二团队负责人郭学军、终本维护团队负责人张东岭、书记员李勇赶赴昆明执行。次日上午，郭学军一行与官渡区法院取得联系，该院执行局安排法警队一名中队长和两名法警配合执行。当天中午，郭学军等人到小方所在公司附近蹲守。郭学军等人出示证件和拘传票后，将小方传唤至当地法院。一开始小方还心存侥幸，声称没钱。经执行干警做工作，小方表示愿意支付2万元，后又表示愿出5万元、8万元。因害怕被拘留，小方迅速联系姐姐，让其转来3万元，最终将欠商贸公司的货款及利息全部还清。从小方心存侥幸到在司法拘留的威慑下当场全额履行，仅仅用了一个多小时。

这场跨越两千公里的执行，不仅为商贸公司挽回了损失，也切实彰显了司法权威，同时警示所有意图逃避执行者：规避执行徒劳无功，公平正义终将以看得见的方式实现。